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Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati y encuestas Cara a Cara en puntos de 

afluencia con Tablet. 

Universo : Chilenos, hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 73 

comunas urbanas con más de 50 mil personas que representan el 70.9% del 

total del país. 

Muestreo : Para las entrevistas a través de teléfono fijo el muestreo fue probabilístico, a 

partir de BBDD con cobertura nacional, propias de CADEM, y dentro del 

hogar, la selección de los sujetos se hizo por cuotas de sexo, edad y NSE 

(Alto C1-C2; Medio C3; Bajo D/E). Para las entrevistas cara a cara en punto 

fijo con tablet se pre-definieron cuotas para comunas específicas en la 

Región Metropolitana, Valparaíso y Biobío, además de sexo, edad y GSE 

(ABC1 y D/E) como complemento al muestreo del teléfono fijo. 

Muestra : 720 casos. 517 entrevistas fueron aplicadas telefónicamente y 203 

entrevistas cara a cara en puntos de afluencia. Margen de error de +/- 3,7 

puntos porcentuales al 95% de confianza. 

Muestra mensual : 2800 casos. 2000 entrevistas aplicadas telefónicamente y 800 entrevistas 

cara a cara en puntos de afluencia. Margen de error de +/- 1,8 puntos 

porcentuales al 95% de confianza. 

Ponderación : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Zona, Sexo y 

Edad, obteniendo una muestra de representación nacional para el universo 

en estudio. 

Fecha de Terreno : Miércoles 04, Jueves 05 y Viernes 06 de Marzo de 2015. 
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Especial primer año de 

gobierno de Michelle Bachelet 



Aprobación Presidencial  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 

Aprueba 
34% 

Desaprueba 
57% 

No aprueba ni 
desaprueba 

5% 
No sabe, no 

responde 
4% 

Casos: 720 
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% Aprueba % Desaprueba 

Aprobación Presidencial con hitos relevantes  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 

2014 2015 

Discurso  

21 mayo 
Cónclave NM: 

Principales 

Reformas 
Caso Penta/ 

Marcha  

CONFEPA 

Reforma 

Educacional/ 

Interpelación  

N. Eyzaguirre 

METRO:  

Falla masiva 

Bomba en 

Escuela Militar/ 

Fiestas Patrias 

Delincuencia/ 

Asalto  

camión Brinks 

Fiestas 

Fin de Año 

Acuerdo político 

Reforma Tributaria/ 

Cumbre Unasur 

Caso Caval-

Dávalos/ 

Aniversario 

27/F 

Incendio en 

Valparaíso/ 

Proyecto de 

Reforma 

Tributaria 

Cambio de 

mando/ 

Bono Marzo Caso  

Penta 

Proyecto 

Reforma 

Educacional 

Proyecto  

Reforma 

Laboral 

Terremoto 

Norte 

Aprobación 

reforma 

Educacional,

binominal y 

unión civil  



32 
30 

32 

36 35 

27 

23 24 

16 17 

27 

16 

22 23 22 

13 

18 
20 

17 

23 

12 

17 

9 8 
5 5 

-1 0 

3 
6 

2 

-2 
-4 

-11 -11 
-9 

-13 

-10 

-15 

-20 

-13 

-10 

-2 

-11 
-14 

-10 
-8 

-3 

-6 

-23 
-25 

-23 

1
3

-M
a

r 

2
1

-M
a

r 

2
7

-M
a

r 

0
3

-A
b

r 

1
0

-A
b

r 

1
7

-A
b

r 

2
5

-A
b

r 

3
0

-A
b

r 

0
9

-M
a

y
 

1
6

-M
a

y
 

2
4

-M
a

y
 

3
0

-M
a

y
 

0
6

-J
u

n
 

1
3

-J
u

n
 

2
0

-J
u

n
 

2
7

-J
u

n
 

0
4

-J
u

l 

1
2

-J
u

l 

1
8

-J
u

l 

2
5

-J
u

l 

3
1

-J
u

l 

0
8

-A
g

o
 

1
4

-A
g

o
 

2
2

-A
g

o
 

2
9

-A
g

o
 

0
5

-S
e

p
 

1
2

-S
e

p
 

1
7

-S
e

p
 

2
6

-S
e

p
 

0
3

-O
c
t 

1
0

-O
c
t 

1
7

-O
c
t 

2
4

-O
c
t 

3
0

-O
c
t 

0
7

-N
o
v
 

1
4

-N
o
v
 

2
1

-N
o
v
 

2
8

-N
o
v
 

0
5

-D
ic

 

1
2

-D
ic

 

1
9

-D
ic

 

2
4

-D
ic

 

3
1

-D
ic

 

0
9

-E
n

e
 

1
6

-E
n

e
 

2
3

-E
n

e
 

3
0

-E
n

e
 

0
6

-F
e

b
 

1
3

-F
e

b
 

2
0

-F
e

b
 

2
7

-F
e

b
 

0
6

-M
a

r 

Neto de aprobación presidencial 
Diferencia entre aprobadores y desaprobadores 

2014 2015 



Hito noticioso Efecto 

Discurso 21 de Mayo +6pts 

Acuerdo Reforma Tributaria +4pts 

Fiestas Fin de Año +4pts 

Aprobación reforma 
educacional, fin al binominal y 

unión civil  
+5pts 

Hitos en la aprobación presidencial 

+ - 

Alzas en la aprobación Alzas en la desaprobación 

Hito noticioso Efecto 

Proceso de instalación +8pts 

Debate tributario y educacional +5pts 

Bomba escuela militar +4pts 

Marcha CONFEPA +4pts 

Falla masiva Metro +3pts 

Caso Caval-Dávalos +10pts 



Aprobación Presidencial. Evolutivo mensual.  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 

53 54 
51 51 51 

48 
45 

42 
39 

38 39 36 

Mar-14 Abr-14 May-14 Jun-14 Jul-14 Ago-14 Sep-14 Oct-14 Nov-14 Dic-14 Ene-15 Feb-15 

% Aprueba % Desaprueba 

Marzo 
2014 

Febrero 
2015 

Neto 
Prome

dio 

Aprobación 53 36 -17 46 

Desaprobaci
ón 

22 50 +28 39 



46 44 46 
41 

46 
50 

36 
41 44 

49 46 45 

39 41 38 

46 
39 

31 

53 
47 

41 
34 

38 40 

Total   Hombre Mujer    18-34 35-54 55 y +     C1 C2 C3 D      Santiago Regiones 

% Aprueba % Desaprueba 

Aprobación Presidencial – Promedio año 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 



Aprobación Presidencial por Sexo 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 
% Aprueba 

50 51 
49 

51 51 
48 

44 
42 

38 38 38 
36 

Mar-14 Abr-14 May-14 Jun-14 Jul-14 Ago-14 Sep-14 Oct-14 Nov-14 Dic-14 Ene-15 Feb-15 

Hombre Mujer 
Marzo 
2014 

Febrero 
2015 

Neto 

Hombres 50 36 -14 

Mujeres 56 36 -20 
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18-34 35-54 55 y más 

Aprobación Presidencial por Edad 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 
% Aprueba 

Marzo 
2014 

Febrero 
2015 

Neto 

18-34 52 31 -21 

35-54 54 36 -18 

55 y más 52 42 -10 
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Aprobación Presidencial por NSE 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 
% Aprueba 

Marzo 
2014 

Febrero 
2015 

Neto 

C1 44 33 -11 

C2 48 36 -12 

C3 53 32 -21 

D 57 39 -18 



Aprobación Presidencial por Región 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 
% Aprueba 

53 

54 

49 

53 

51 
50 

46 

43 

39 40 40 

37 

Mar-14 Abr-14 May-14 Jun-14 Jul-14 Ago-14 Sep-14 Oct-14 Nov-14 Dic-14 Ene-15 Feb-15 

Santiago Regiones 
Marzo 
2014 

Febrero 
2015 

Neto 

Santiago 53 37 -16 

Regiones 53 35 -18 
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45 

31 
27 

26 

Jun-14 Jul-14 Dic-14 Ene-15 Feb-15 

Centro Derecha Centro 

Centro Izquierda Independiente 

Aprobación Presidencial por Escala política 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 
% Aprueba 

Junio 2014 
Febrero 

2015 
Neto 

Derecha/Centro 
derecha 

29 15 -14 

Centro 46 33 -13 

Izquierda/centro 
izquierda 

74 67 -7 

Independientes 35 26 -9 
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41 

May-14 Jun-14 Jul-14 Ago-14 Sep-14 Oct-14 Nov-14 Dic-14 Ene-15 Feb-15 

Trabajadores Estudiantes 

Dueñas de casa Jubilados 

Aprobación Presidencial por Ocupación 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 
% Aprueba 

Mayo 2014 
Febrero 

2015 
Neto 

Trabajadores 51 37 -14 

Dueñas de casa 52 38 -14 

Estudiantes 44 29 -15 

Jubilados 58 41 -17 



Le cae bien 
y le gusta su 
forma de ser 

18% 

Ha tenido 
una buena 

gestión 
como 

Presidenta 
de la 

República  
29% 

Le gusta su 
programa 

de gobierno  
44% 

Todas 
7% 

No sabe, no 
responde 

2% 

No le cae 
bien y no le 

gusta su 
forma de ser 

3% 

Ha tenido 
una mala 
gestión 
como 

Presidenta 
de la 

República  
47% No le gusta 

su programa 
de gobierno  

40% 

Todas 
6% 

No sabe, no 
responde 

4% 

Razones aprobación y desaprobación 
¿Usted aprueba/desaprueba a la Presidenta Bachelet porque…? 

Aprobadores (34%) Desaprobadores (57%) 

Casos: 720 



15 

33 

43 

6 
3 

Le cae bien y le gusta su 
forma de ser 

Ha tenido una buena 
gestión como Presidente 

de la República 

Le gusta su programa de 
Gobierno 

Todas NS/NR 

12-Dic/2014 06-Mar/2015 

Razones de aprobación presidencial 
¿Usted aprueba a la Presidenta Bachelet porque…? 
Entre quienes aprueban 
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38 

51 

6 
3 

No le cae bien y le gusta 
su forma de ser 

Ha tenido una mala 
gestión como Presidente 

de la República 

No le gusta su programa 
de Gobierno 

Todas NS/NR 

12-Dic/2014 06-Mar/2015 

Razones de desaprobación presidencial 
¿Usted desaprueba a la Presidenta Bachelet porque…? 
Entre quienes desaprueban 



Grupos de aprobación presidencial  
¿Cuál de las siguientes frases representa mejor lo que usted piensa…? 

Casos: 702 

Me gusta la Presidenta 
Bachelet y creo que ha 
hecho un buen gobierno 

25% 

Me gusta la Presidenta 
Bachelet, pero creo que 

ha hecho un mal 
gobierno 

27% 

No me gusta la 
Presidenta Bachelet 

pero reconozco que ha 
hecho un buen gobierno 

9% 

No me gusta la 
Presidenta y creo que 

ha hecho un mal 
gobierno 

34% 

No sabe, no responde 
5% 

Febrero. Sem4. 2015 



Grupos de aprobación presidencial  
¿Cuál de las siguientes frases representa mejor lo que usted piensa…? 
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27 
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Me gusta la Presidenta 
Bachelet y creo que ha 

hecho un buen 
gobierno 

Me gusta la Presidenta 
Bachelet, pero creo 

que ha hecho un mal 
gobierno 

No me gusta la 
Presidenta Bachelet 

pero reconozco que ha 
hecho un buen 

gobierno 

No me gusta la 
Presidenta y creo que 

ha hecho un mal 
gobierno 

No sabe, no responde 

25-Jul/2014 22-Ago 03-Oct 07-Nov 19-Dic 09-Ene 27-Feb/2015 
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59 
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65 
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55 
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42 

57 57 58 

53 
50 

46 47 48 

43 

47 47 

39 

68 
65 65 

58 

27-Mar 30-Abr 24-May 27-Jun 31-Jul 29-Ago 12-Sep 24-Oct 28-Nov 31-Dic 30-Ene 20-Feb 

Tiene carisma  
Cuenta con autoridad y liderazgo 
Conoce las necesidades de las personas 
Tiene capacidad para solucionar los problemas del país 
Le genera confianza 
Cumple lo que promete 
Trabaja con dedicación 

Atributos Presidenta Bachelet 
En su opinión, ¿Cree usted que la Presidenta Bachelet…? 
% que dice Si 

Marzo 
2014 

Febrero 
2015 

Neto 

Carisma 88 69 -19 

Autoridad y 
liderazgo 

75 52 -20 

Conoce las 
necesidades 

73 51 -22 

Capacidad 
para 

solucionar 
problemas 

70 43 -27 

Confianza 65 42 -23 

Cumple lo 
que 

promete 
57 39 -18 



Promedios anuales atributos Presidenta 
En su opinión, ¿Cree usted que la Presidenta Bachelet…? 

46 

81 

64 64 63 
57 56 

50 

39 

17 

30 32 33 
38 41 40 

Aprobación 
presidencial 

Tiene carisma  Trabaja con 
dedicación 

Conoce las 
necesidades 

de las 
personas 

Cuenta con 
autoridad y 
liderazgo 

Tiene 
capacidad para 
solucionar los 
problemas del 

país 

Le genera 
confianza 

Cumple lo que 
promete 

% SI % No 



Áreas de gestión 
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el gobierno está gestionando…? 
% que aprueba 

Junio 
2014 

Febrero 
2015 

Neto 

RREE 65 53 -12 

Empleo 49 37 -12 

Economía 46 30 -16 

Desarrollo 
energético 

45 33 -12 

Salud 34 22 -12 

Educación 33 27 -6 

Transporte 27 23 -4 

Delincuencia 25 19 -6 

65 
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63 
65 

63 64 

60 60 

53 

49 

46 

38 

38 

41 

38 

41 42 

37 
45 45 

40 

36 
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35 

36 36 

30 

33 33 

28 33 
34 

28 

32 
35 

27 

34 

27 27 
28 

30 
29 29 

27 

22 

27 

33 

20 

25 

27 

20 

25 
23 23 

25 

28 

21 

29 

25 22 

21 22 

19 

27-Jun 31-Jul 29-Ago 26-Sep 24-Oct 28-Nov 31-Dic 30-Ene 27-Feb 

Las relaciones internacionales La creación de empleo 
El desarrollo energético La economía 
La educación La salud 
El transporte público La lucha contra la delincuencia 



Promedios anuales áreas de gestión 
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el gobierno está gestionando…? 

46 

62 

41 39 38 
31 28 25 24 

39 

24 

48 46 51 
60 64 67 70 

Aprobación 
presidencial 

Las relaciones 
internacionales 

La creación de 
empleo 

El desarrollo 
energético 

La economía La educación La salud El transporte 
público 

La lucha contra 
la delincuencia 

% Aprueba % Desaprueba 



Casos: 720 

Área que requiere mayor dedicación 
A su juicio, ¿En cuál de las siguientes áreas el Gobierno de Michelle Bachelet 

debería dedicar mayor esfuerzo en el 2015? % 

31 

21 

15 

13 

10 

5 

3 

2 

La Salud 

La lucha contra la delincuencia  

Aprobar la reforma educacional 

Crecimiento económico y a la creación de 
empleo 

Hacer una nueva constitución 

Aprobar nuevas regulaciones para la relación 
entre el dinero y la política  

Aprobar la reforma laboral 

No sabe, no responde 



27 

16 

18 

12 
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33 

16 

18 

13 

6 

28 

21 
20 

15 

10 

32 

21 

14 
15 

10 

2 

31 

21 

15 

13 

10 

5 

3 

La Salud La lucha contra la 
delincuencia 

Aprobar la reforma 
educacional 

Crecimiento 
económico y empleo 

Hacer una nueva 
constitución 

Aprobar nuevas 
regulaciones para la 

relación dinero y 
política 

Aprobar la reforma 
laboral 

06-jun/2014 12-jul 29-ago 09-ene 06-mar/2015 

Área que requiere mayor dedicación 
A su juicio, ¿En cuál de las siguientes áreas el gobierno de Michelle Bachelet 

debería dedicar mayor esfuerzo? % 



Evaluación de expectativas 
En este primer año de gobierno, ¿Ha cumplido la Presidenta Bachelet con las 

expectativas que usted tenía de ella? 

Casos: 720 

Si 
35% 

No 
59% 

No sabe, no 
responde 

6% 



30 
35 

12-Dic/2014 06-Mar/2015 

% Si % No 

Evaluación de expectativas 
En este primer año de gobierno, ¿Ha cumplido la Presidenta Bachelet con las 

expectativas que usted tenía de ella? 



Aprobación Presidencial y Reformas 
% que aprueba/de acuerdo 

54 

51 51 51 

48 

45 

42 

39 
38 39 

36 

34 

60 

55 

48 

44 43 
42 42 

34 

36 38 

39 

41 41 

43 

41 

39 

Abr-14 May-14 Jun-14 Jul-14 Ago-14 Sep-14 Oct-14 Nov-14 Dic-14 Ene-15 Feb-15 Mar-15 

Michelle Bachelet 

Reforma Tributaria 

Reforma Educacional 

Reforma Laboral 

Abril 
2014 

Marzo 

2015 
Neto 

Bachelet 54 34 -20 

Tributaria 44 36 -8 

Educacional 60 41 -19 

*El mes de marzo comprende una sola medición: 06/Marzo. N720 
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% En desacuerdo % De acuerdo 

Evaluación Reforma Tributaria 

Post acuerdo 

político 
Post cónclave 

Post discurso 

21 mayo 

En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma tributaria 

que ya fue aprobada en el Congreso? 

Aprobación 

en Congreso 

2014 2015 
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% De acuerdo % En desacuerdo 

Evaluación Reforma Educacional 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación del 

gobierno? 

Cónclave Nueva 

Mayoría 

Votación en 

Comisión  

Aprobación 

Cámara 

Marcha 

CONFEPA 

Interpelación 

Ministro 

Eyzaguirre 

2014 2015 

Aprobación 

Reforma 



41 

44 

40 
41 

45 
46 

40 
38 38 

39 

31-Dic 09-Ene 16-Ene 23-Ene 30-Ene 06-Feb 13-Feb 20-Feb 27-Feb 06-Mar 

% De acuerdo % En desacuerdo 

Evaluación Reforma Laboral 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma laboral 

presentada por Michelle Bachelet? 

2014 2015 



Aprobación Presidencial y estado de ánimo país 

53 54 
51 51 51 

48 
45 

42 

39 
38 

39 
36 

34 

58 

52 

46 
45 44 

32 

29 

28 

26 
28 

29 
33 

31 

Mar-14 Abr-14 May-14 Jun-14 Jul-14 Ago-14 Sep-14 Oct-14 Nov-14 Dic-14 Ene-15 Feb-15 Mar-15 

Michelle Bachelet 

Percepción País por buen camino 

Percepción de progreso económico 

Abril 
2014 

Marzo 

2015 
Neto 

Bachelet 53 34 -19 

País por 
buen camino 

72 40 -32 

Progreso 
económico 

58 31 -27 

*El mes de marzo comprende una sola medición: 06/Marzo. N720 



La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘Ni por el bueno ni por el malo’ y ‘No sabe, no responde’ 

Evaluación país 
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que 

el país va por un buen camino o por un mal camino? 
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% Buen camino % Mal camino 
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Percepción de progreso económico 
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, 

estancada o en retroceso?  

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 
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% Progresando % Estancada % Retrocediendo 
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Percepción económica 
¿Cómo calificaría usted la situación…? 

Casos: 720. Se omiten categorías ‘Ni buena ni mala’ y ‘No sabe, no responde’ 

46 

37 

31 

22 

19 

34 

43 

47 

55 

66 

Actual del empleo en el país 

De los consumidores para poder comprar bienes y 
servicios 

Económica actual del país 

Económica actual de usted y su familia 

Económica actual de las empresas 

% Mala / Muy mala % Buena / Muy buena 
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De las empresas Del país De usted y su familia El empleo De los consumidores 

Percepción económica 
¿Cómo calificaría usted la situación…? 
% Muy buena / Buena 

2014 2015 



46 

29 

23 

50 

27 

21 

44 

32 

24 

45 

32 

22 

47 

29 

22 

Muy optimista/optimista Ni optimista ni pesimista Pesimista/muy pesimista 

30-Ene 06-Feb 13-Feb 20-Feb 27-Feb 06-Mar 

Expectativas futuro del país 
En general ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? % 



Clasificación en escala política 
En términos políticos, las personas se pueden sentir más cercanas o lejanas a la 

izquierda o a la derecha, ¿Usted con cuál de las siguientes posiciones se siente 

más cercano…? % 

18 

23 23 
25 

28 

19 
22 

18 

24 
22 22 22 21 

19 
22 21 

11 11 
9 10 

13 
11 

7 
10 

8 
10 9 8 8 

10 9 10 

34 
28 

33 

34 

30 30 
33 31 

28 
33 34 

30 30 
29 27 

26 

37 38 
35 

31 29 

40 
38 

41 40 

35 35 

40 41 42 42 
43 

27-jun 12-jul 05-dic 12-dic 19-dic 24-dic 31-dic 09-ene 16-ene 23-ene 30-ene 06-feb 13-feb 20-feb 27-feb 06-Mar 

Derecha - Centro derecha Centro Izquierda - Centro izquierda Independientes 

2014 2015 



Anexo.  

Coyunturas más relevantes 

Marzo 2014-Marzo 2015 
4 



Incendio en Valparaíso 

En general, ¿cómo evalúa Ud. la gestión del 

gobierno en el incendio que afectó a Valparaíso? 

Muy 
bien/Bien 

60% 

Muy mal/ 
Mal 
27% 

Ni bien ni 
mal  
10% No sabe, 

no 
responde 

3% 

Casos: 710 

Coordinada 
y ordenada 

49% 

Descoordin
ada y 

desordena
da  

44% 

No sabe, 
no 

responde 
7% 

¿Ud. cree que la acción del gobierno en la 

tarea de ayudar a los damnificados durante y 

después del incendio ha sido coordinada y 

ordenada o descoordinada y desordenada? 

Abril. Sem3. 2014 



Si 
60% 

No 
40% 

Casos: 710 

Discurso presidencial del 21 de mayo 

¿Usted vio, escucho o se informó algo 

del discurso realizado por la 

Presidenta Bachelet este miércoles 21 

de mayo? 

Muy 
bueno / 
Bueno 
70% 

Malo / 
Muy malo 

15% 
Ni bueno 
– Ni malo  

13% 

No sabe, 
no 

responde 
2% 

Según su opinión personal o por lo 

que ha leído o escuchado, ¿Diría 

que el mensaje de la presidenta 

Bachelet del 21 de mayo fue muy 

bueno, bueno, malo o muy malo.…? 

Mayo. Sem3. 2014 



9 10 11 10 9 
12 

8 

14 
11 

33 

28 

23 
26 

23 
25 

27 
30 

25 

52 

57 
61 

59 
63 

58 
60 

50 

56 

10-Abr 25-Abr 09-May 04-Jul 14-Ago 

% Las empresas disminuyendo sus utilidades 

% Empresas y consumidores por igual 

% Los consumidores porque van a subir los precios de los 
bienes y servicios 

Reforma Tributaria 

Teniendo en cuenta los cambios introducidos a la 

reforma tributaria, ¿Usted cree que esta alza de 

impuestos lo van a terminar pagando…? 

68 

54 56 

68 

61 

69 

43 

58 

69 

27 

36 34 

27 29 
25 

36 
33 

22 

09-May 30-May 20-Jun 12-Jul 14-Ago 

% Si % No 

En general, ¿Usted cree que 

esta reforma tributaria afectará 

negativamente a la clase media? 

Agosto. Sem2. 2014 



Reforma Educacional: Lucro, copago y selección 

Lucro: ¿Usted está de acuerdo o en 

desacuerdo con que el dueño de un 

colegio particular subvencionado pueda 

tener fin de lucro si asegura educación 

de calidad? 

49 

44 

42 
43 

43 

44 

06-Jun 18-Jul 26-Sep 10-Oct 24-Oct 23-Ene 

% De acuerdo 

% En desacuerdo 

2014 2015 

49 

46 

46 

42 

45 

18-Jul 26-Sep 10-Oct 24-Oct 23-Ene 

Los padres tengan la libertad de hacer un pago 
adicional al subsidio que otorga el Estado 

Que esté prohibido que los padres puedan 
aportar al subsidio y que sea de exclusiva 
responsabilidad del Estado 

2014 2015 

Copago: En relación al 

financiamiento compartido en la 

educación escolar, ¿Usted 

prefería que…? 

54 
53 

47 

46 

44 

46 

13-Jun 18-Jul 26-Sep 10-Oct 24-Oct 23-Ene 

% De acuerdo 

% En desacuerdo 

2014 2015 

Selección: ¿Usted está de acuerdo o 

en desacuerdo con que liceos y 

colegios puedan seleccionar a sus 

alumnos por méritos académicos?  

Enero. Sem4. 2015 



Bomba en metro Escuela Militar 

En la actualidad, ¿Usted cree que 

Chile es un país seguro? 

Si 
56% 

No 
42% 

No sabe, 
no 

responde 
2% 

Casos: 706 

Si 
69% 

No 
27% 

No sabe, 
no 

responde 
4% 

¿Cree usted que en chile hay 

grupos terroristas?  

Septiembre. Sem2. 2014 



Interpelación Ministro Eyzaguirre 

¿Ud. cree que se justificó o no se justificó que 

los diputados de la UDI y RN hayan interpelado 

al Ministro Eyzaguirre? 

Se 
justifica 

32% 

No se 
justifica 

47% 

No sabe, 
no 

responde 
21% 

Casos: 715 

¿Cree Ud. que esta interpelación al ministro 

Eyzaguirre fue útil o fue simplemente un tema con 

fines político y mediático? 

Fue útil 
16% 

Fue un 
tema con 

fines 
políticos y 
mediáticos 

68% 

No sabe, 
no 

responde 
16% 

Noviembre. Sem4. 2014 



Casos: Quienes conocen Caso Penta (82%). Se omite categoría ‘No sabe, no responde’ 

88 

84 

84 

84 

82 

7 

9 

10 

10 

13 

Ena Von Baer cuando dice que ella no ha recibido aportes 
irregulares de Penta a través de boletas de terceros   

A Ernesto Silva, Presidente de la UDI, cuando dice que no 
tiene ningún vínculo empresarial con el grupo Penta 

Al Ministro de Obras Públicas, Alberto Undurraga, cuando dice 
que los 4 millones que recibió de Penta fueron por la compra 

de un estudio y no para su campaña senatorial  

A Jovino Novoa cuando dice que siempre ha actuado 
correctamente y dentro del marco de la ley    

Andrés Velasco cuando dice que los dineros que recibió de 
Penta fueron por servicios profesionales y no para financiar su 

campaña presidencial  

% No le cree % Le cree 

Caso Penta: Credibilidad de involucrados 
Según lo que se ha podido informar a través de los medios de comunicación, ¿Ud. 

le cree o no le cree a…….por el Caso Penta?  

Enero. Sem4. 2015 



Caso Caval-Dávalos 

¿Usted le cree o no le cree a la Presidenta 

cuando afirma que se enteró por la prensa 

de los negocios de su hijo Sebastián 

Dávalos...?  

Le cree 
27% 

No le cree 
71% 

No sabe, 
no 

responde 
2% 

Casos: En base a conocimiento de declaraciones 

(62%) 

Según lo que se ha podido informar a través de los 

medios de comunicación sobre el Caso Dávalos, ¿Ud. 

cree que…?  

Casos: 709.  

26 

17 

13 

11 

60 

76 

79 

79 

La Presidenta Bachelet sabía con 
anterioridad los negocios de Sebastián 

Dávalos 

Sebastián Dávalos utilizó el hecho de 
ser hijo de la Presidenta Bachelet con 

el fin de obtener un beneficio 
económico para la empresa donde 

trabajaba     

Sebastian Dávalos utilizó sus 
influencias políticas con el fin de 
obtener favores o un tratamiento 

preferencial 

Hubo uso de información privilegiada  
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